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Η Συμμαχία OnHOME καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να 
αναγνωρίσει την ψηφιακή πρόσβαση στα φάρμακα ως βασικό 
πυλώνα  ενίσχυσης  της  ανθεκτικότητας των  συστημάτων υγείας 

 Η Συμμαχία για την Ηλεκτρονική Παραγγελία και Κατ’ Οίκον Παράδοση Φαρμάκων 
(OnHOME Alliance) κατέθεσε τις προτάσεις της στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο 
της δημόσιας διαβούλευσης για το νέο ευρωπαϊκό σχέδιο πρόληψης, προετοιμασίας και 
αντιμετώπισης υγειονομικών κρίσεων. 

Η OnHOME Alliance χαιρετίζει την πρωτοβουλία της Επιτροπής για  τη δημιουργία  ενός 
ανθετικού σύγχρονου  και ανθρωποκεντρικού ευρωπαϊκού συστήματος  υγείας  και 
καλεί την Επιτροπή να αναγνωρίσει ρητά την ασφαλή ψηφιακή πρόσβαση στα 
συνταγογραφούμενα φάρμακα ως θεμελιώδη πυλώνα της ευρωπαϊκής 
υγειονομικής ασφάλειας. 

«Η δυνατότητα των ασθενών να προμηθεύονται με ασφάλεια τα φάρμακά τους μέσω 
εγγεγραμμένων ηλεκτρονικών φαρμακείων αποτελεί μια πρακτική  ασθενοκεντρική 
λύση που ενισχύει την ετοιμότητα της Ευρώπης σε περιόδους κρίσης – ειδικά για 
ανθρώπους με χρόνιες ή σοβαρές παθήσεις», δήλωσε ο Mike Isles, Διευθυντής της 
ASOP EU και Γραμματέας της OnHOME Alliance. «Τα εργαλεία υπάρχουν ήδη· αυτό που 
απαιτείται  είναι μια σαφής  πολιτική κατεύθυνση ώστε να εφαρμοστούν  ομοιόμορφα 
σε όλα τα κράτη μέλη». 

Στην Ελλάδα, η Ελληνική Εταιρεία Αντιρευματικού Αγώνα (ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α.) αποτελεί 
ενεργό μέλος της OnHOME Alliance, εκπροσωπώντας τη φωνή των ασθενών με 
ρευματικά και μυοσκελετικά νοσήματα. 

Όπως δήλωσε η Καίτη Αντωνοπούλου, Πρόεδρος της ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α. και Πρόεδρος της 
Sjögren Europe,«Η δυνατότητα οι ασθενείς να λαμβάνουν τα φάρμακά τους με 
ασφάλεια στο σπίτι, μέσω εγγεγραμμένων ηλεκτρονικών φαρμακείων, είναι δικαίωμα 
και όχι προνόμιο. Η ΕΛ.Ε.ΑΝ.Α. συμμετέχει ενεργά στη Συμμαχία OnHOME γιατί 
πιστεύουμε ότι η ψηφιακή πρόσβαση στα φάρμακα μπορεί να βελτιώσει ουσιαστικά την 
ποιότητα ζωής των ρευματοπαθών και όλων των χρόνιων ασθενών στην Ελλάδα και την 
Ευρώπη». 

Η Συμμαχία υπογραμμίζει  πέντε  βασικούς τομείς στους οποίους η ασφαλής ψηφιακή 
πρόσβαση στα φάρμακα μπορεί να ενισχύσει την ευρωπαϊκή ετοιμότητα και 
ανθεκτικότητα: 

1. Συνέχεια στη φροντίδα: Η ηλεκτρονική παραγγελία και κατ’ οίκον 
παράδοση φαρμάκων εξασφαλίζουν την απρόσκοπτη θεραπεία  



                                                                      
 

ευάλωτων ασθενών ακόμη και όταν 
περιορίζεται η κινητικότητα, διακόπτονται οι εφοδιαστικές αλυσίδες ή το 
σύστημα υγείας βρίσκεται υπό πίεση. 

2. Αξιοποίηση ψηφιακών υποδομών: Η διασύνδεση με υπάρχοντα 
ευρωπαϊκά συστήματα, όπως ο Ευρωπαϊκός Χώρος Δεδομένων Υγείας 
(EHDS) και η Ευρωπαϊκή Ψηφιακή Ταυτότητα (EUDI), ενισχύει την  
αυθεντικότητα, την ασφάλεια και τη διαλειτουργικότητα. 

3. Μείωση ανισοτήτων και οικονομικής επιβάρυνσης: Η βελτίωση της 
πρόσβασης συμβάλλει στην αύξηση της συμμόρφωσης στη θεραπεία – ένα 
πρόβλημα που κοστίζει στην Ε.Ε. περίπου 125 δισ. ευρώ  ετησίως και 
οδηγεί σε 200.000 πρόωρους θανάτους.  

4. Προστασία από τα παραποιημένα φάρμακα: Η προώθηση εγγεγραμμένων 
e-φαρμακείων με το Κοινό Ευρωπαϊκό Λογότυπο προσφέρει ασφάλεια και 
αξιόπιστες επιλογές  στους πολίτες και περιορίζει παράνομη διαδικτυακή 
διακίνηση φαρμάκων. 

5. Ανακούφιση της ανθεκτικότητας του ανθρώπινου δυναμικού: Η ανάπτυξη 
της τηλεφαρμακευτικής και των διαδικτυακών  συμβουλών μειώνει την 
πίεση στους επαγγελματίες υγείας , διασφαλίζει  τη συνέχιση των 
υπηρεσιών και ενισχύει  τη σχέση φαρμακοποιού-ασθενούς. 

Η OnHOME Alliance καλεί την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να εντάξει ρητά την  ασφαλή 
ψηφιακή πρόσβαση στα συνταγογραφούμενα φάρμακα στο νέο  Ευρωπαϊκο Σχέδιο 
Υγειονομικής  Ασφάλειας και να συνεργαστεί με τα κράτη μέλη για την εναρμόνιση και 
ευρεία υιοθέτηση αυτών των πρακτικών σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Η Συμμαχία αναμένει την επίσημη παρουσίαση του Σχεδίου, που προβλέπεται για το 
τέταρτο τρίμηνο του 2025, και δηλώνει έτοιμη να συμβάλει ενεργά στη δημιουργία 
ενός πιο ανθεκτικού, ψηφιακού και προσανατολισμένου στον ασθενή ευρωπαϊκού 
συστήματος υγείας. 

Περισσότερες πληροφορίες στο: https://onhomealliance.pharmacy/news-article/the-
onhome-alliance-calls-on-the-european-commission-to-recognise-digital-access-to-
medicines-as-a-pillar-to-strengthen-health-system-resilience/ 

### 

Σχετικά με την OnHOME Alliance 

Η OnHOME Alliance είναι μια συμμαχία περισσότερων από 30 οργανισμών ασθενών και 
φορέων υγείας που εργάζονται για να διασφαλίσουν την ψηφιακή πρόσβαση στα 
συνταγογραφούμενα φάρμακα για όλους τους ασθενείς στην Ευρώπη. 
Καθώς μόλις 8 κράτη μέλη της Ε.Ε. έχουν θεσμοθετήσει αυτή τη δυνατότητα, η Συμμαχία 
αγωνίζεται για την άρση αυτής της ανισότητας, ώστε κάθε ασθενής στην Ευρώπη να μπορεί να 
παραλαμβάνει τα φάρμακά του με ασφάλεια, ευκολία και αξιοπιστία, απευθείας στο σπίτι ή στη 
διεύθυνση της επιλογής του. 
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Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε επικοινωνήστε με την Alpha Public Relations  
τηλ. 210 3645 629,  κα Ρούλα Μητά r.mita@apr.com.gr ή/και κα Καίτη Αντωνοπούλου  
k.antonopoulou@apr.com.gr 
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